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Steuerbonus bei Handwerkerleistungen

In der anstehenden kühleren Jahreszeit steht 
am Haus oft auch die ein oder andere Reno-
vierungsmaßnahme an, die im Laufe des Jah-
res noch erledigt werden sollte. Was viele Leute 
nicht wissen: Für Handwerkerleistungen kann 
man pro Jahr bis zu 1200 Euro Steuerbonus be-
kommen. Private Haushalte können einen Teil 
der Arbeitskosten für Modernisierungs- und In-
standhaltungsmaßnahmen steuerlich absetzen. 
Das Finanzamt erstattet bis zu 20 Prozent von 
6000 Euro pro Jahr, also maximal 1200 Euro.
Alle privaten Haushalte, Hauseigentümer ge-
nauso wie Mieter, können den Steuerbonus 
auf Handwerkerleistungen nutzen. Die Arbei-
ten müssen in oder an einem Privathaushalt in 
Deutschland oder innerhalb der Europäischen 
Union ausgeführt worden sein. „Gerade im 
Herbst ist in Haus und Garten oft eine Men-
ge zu tun. Wenn man hier für Handwerkerleis-
tungen einen Steuerbonus bekommt, kann das 
Renovieren umso größere Freude bereiten“, sagt 
Matthias Nagel, der Geschäftsführer der Schö-
naicher Firma Nagel, der das Unternehmen ge-
meinsam mit seinem Bruder Dieter leitet.

KfW-Zuschüsse lohnen sich

In Sachen Zuschuss lohnt sich auch ein Blick 
auf die KfW-Homepage. Zwar sind die Mittel in 
Höhe von 49 Millionen Euro für barriereredu-
zierende Umrüstungen aufgebraucht, Anträge 
für Maßnahmen zum Einbruchsschutz sind aber 
online auf der Seite www.kfw.de/455 weiterhin 
möglich. Die Anträge können hier vom Kun-
den selbst gestellt werden, einen Energieberater 
braucht es dabei nicht. Nach der Antragstellung 
bekommt man eine Zuschuss-Nummer und 
eine Geschäftspartner-Nummer. Die Zusen-
dung der Geschäftsnummer ist allerdings noch 
keine Zusage. Erst nach Abschluss der Arbeiten 
wird ein Formular mit der Bestätigung über 
beispielsweise das Einbauen einer einbruchssi-
cheren Haustür und die Rechnung bei der KfW 
eingereicht. Der Vorgang wird geprüft und bei 

korrekter Sachlage wird das Geld in der Regel 
zügig auf das Konto des Kunden überwiesen. 
Der Kunde bekommt 10 Prozent der Gesamt-
kosten von mindestens 2000 Euro und maximal 
15000 Euro . Für den Einbau einer neuen hoch-
wertigen Haustüre der Sicherheitsklasse RC-2 
kann man also mit ca. 700 Euro Zuschuss von 
der KfW rechnen.

Auch beim Einsparen von Energie gibt es Zu-
schüsse von der KfW. So bekommt man für den 
Einbau von neuen Wärmeschutzfenstern 10 
Prozent Zuschuss von der KfW, maximal kann 
es hier 5000 Euro von KfW-Seite geben.
„Der Interessent sollte jedoch einen Energie-
berater wie z. B. das Energieportal Böblingen 
beauftragen. Bei aufwendigen energetischen 
Renovierungen macht dies Sinn“, sagt Matthias 
Nagel. „Die Mittel werden von den Bürgern oft 

nicht so in Anspruch genommen, wie es mög-
lich wäre. Das liegt auch daran, dass viele gar 
nichts von diesen Fördermitteln wissen“, so der 
Geschäftsführer der Firma Nagel weiter.

Angebot: Alt gegen Neu

In Sachen Haustüre bietet die Firma Nagel den 
Kunden derzeit ein attraktives Angebot: Wer 
sich für eine neue Haustür entscheidet bekommt 
für seine alte Türe 200 Euro gutgeschrieben.

Auch bei ausgewählten Produkten der Fir-
ma Weru, bei Nagel im Sortiment, kann man 
derzeit sparen. Beim Kauf von Weru-Fenster-
systemen mit Sicherheitsbeschlag RC1 zahlt 
man statt 54,94 Euro nur noch 23,80 Euro, für 
den Sicherheitsbeschlag RC2 statt 128,64 Euro 
nur 47,60 Euro.

Die Sonne genießen im Herbst

Die Firma Nagel sorgt mit Terrassendächern 
auch dafür, dass man trotz herbstlichen Tem-
peraturen noch draußen sitzen kann. Beim 
Kauf eines Terrassendaches mit Markise ohne 
Beleuchtung bekommt man derzeit sogar die 
hochwertige Weinor Funksteuerung BiConnect 
gratis dazu.

Die Pergola-Markise PergoTex II ist fl exibel ein-
setzbar. Ausgefahren bietet das Weinor-Produkt 
Schutz gegen Wind und Regen, eingefahren 
ermöglicht sie den Genuss der letzten Sonnen-
strahlen. Seit heute können Sie PergoTex bei uns 
in der Ausstellung anschauen und testen.

Steuerbonus, KFW-Zuschuss und 

WERU-Sicherheitsaktion bei Nagel.

Anzeige

Fenster . Rollladen . Sonnenschutz

pro Flügel € 81,- 

bis € 5.000,- 

€ 200,- 

bis € 1.500,-

€ 248,- 

bis zu € 1.200,-

SICHERHEITSBESCHLAG

KFW ZUSCHUSS

ALT GEGEN NEU

KFW ZUSCHUSS

GUTSCHEIN

STEUERVORTEIL

Bei Neukauf von weru-Fenstersystemen 

jetzt Sicherheitsbeschlag RC 1 statt € 54,94 

nur € 23,80.  

Sicherheitsbeschlag RC-2 statt € 128,64 

nur € 47,60.

Für den Einbau von 

Wärmeschutzfenstern 

bekommen Sie 

10% Zuschuss 

von der KfW.

Wir nehmen Ihre alte 

Haustüre für 

€ 200,– in Zahlung. 

Fordern Sie am Besten 

gleich unseren neuen 

Haustürkatalog an.

Von der KfW können Sie bis zu € 1.500,– 

Euro Zuschuss für den Einbau einer Haustüre 

in der Sicherheitsklasse RC-2 bekommen.

Beim Neukauf eines Terrassendachs mit Mar-

kise ohne Beleuchtung bekommen Sie die 

hochwertige weinor Funk-

steuerung BiConnect gratis.

Für Handwerkerleistung 

können Sie pro Jahr bis 

zu € 1.200,- Steuer-

bonus bekommen.

Passiv-Haus 
Holz-Alu-Fenster: 

Uw 0,7
✰✰✰✰✰


